

## 侄子大婚 晉江大佬捐款1000萬元

5月8日，在侄子張奇煒、侄媳莊嘉妮喜結良緣之際，晉江舒華投資發展有限公司董事長張維建向晉江市慈善總會捐贈善款1000萬元。

### 14歲創業

張維建，1972年5月出生，初中學歷，曾參與中歐商學院和長江商學院的“高層管理教育”課程。現任舒華體育股份有限公司董事長兼總裁，兼任舒華投資和舒華房地產董事長，以及舒華展架監事。

作為舒華體育的創始人兼實控人，張維建在小學畢業後就到父親開辦的工廠裏打理事業，并于14歲時開始人生首次創業；19歲時，成立晉江舒華家私廠，奠定了企業發展的資本原始積累；24歲時在舒華家私廠鼎盛時期，他萌發了投資體育健身器材製造行業的想法，成立福建舒華體育用品有限公司，成功地完成企業的轉型變革；48歲時帶領舒華體育在上交所上市，成為2020年國內首家上市的體育用品品牌，張維建家族持有舒華體育股份72.4%。2021年10月，張維建家族首次上榜《2021年胡潤百富榜》，以65億元人民幣財富位列第1123名。

### 管理健康

舒華體育主營業務是室內健身器材、室外路徑業務與展示架產品的研發、生產和銷售。

近幾年，舒華體育營收及扣非歸母淨利潤均呈現上漲的趨勢。招股書顯示，2017年至2020年的營收分別為11.3億元、11.82億元、13.34億元、14.84億元。



2022年3月10日，舒華體育2021年報出爐。公司主營收入15.62億元，同比上升5.25%；歸母淨利潤1.16億元，同比下降15.45%。

一直以來，舒華致力於推動全民健身事業的發展和體育強國夢的實現。2021年，舒華成為“北京2022年冬奧會和冬殘奧會組織委員會官方健身器材供應商”；同時，舒華還是2020至

2022年“國家體育總局冬季運動管理中心指定健身器材贊助商”。

張維建曾說，“作為一名管理者，管理好自己的身材，管理好自己的健康，是對企業的責任，更是對社會的責任。我以這樣的邏輯，影響着家人、朋友和員工。而他們，也同樣影響着身邊更多的人。”他舉例說，“我身邊有個典型的案例，安踏集團董事局主席兼CEO丁世忠先生，他

過去鍛煉不多，這幾年健身、跑步已成為他生活的一部分。你看，現在身材越來越好，工作狀態越來越有激情了，企業也越來越有活力，安踏股價持續創新高。”

### 致力公益事業

自創辦以來，舒華積極履行企業社會責任，推廣科學運動理念。

2011年元旦，慈善之都晉江慈善事業再添濃厚的一筆。舒華人在這天早晨舉行千人健康跑的同時，宣布向晉江市慈善總會捐款500萬元，設立舒華員工慈善基金。

2011年，張維建還通過中國紅十字基金會向四川災區學校捐贈價值80萬元跑步機；2012年在多個省市開展大型“阿波羅5號大型公益健康跑”活動，“跑一公里捐贈10元”，開啟跑步公益新模式；2016年向晉江市慈善總會捐贈1000萬元作為慈善基金；2018年與丁世忠、丁水波等企業家合捐1.6億助建“同心樓”；2020年通過晉江市慈善總會向武漢市慈善總會捐贈100萬元資金，用於支援武漢市及周邊城市做好新冠肺炎疫情的抗擊與防控工作。

舒華體育心系家鄉，通過泉州市慈善總會、晉江市慈善總會、泉州台商投資區慈善總會共計捐贈220萬元現金，馳援泉州抗疫一線。

多年來，舒華向中國紅十字基金會、中華全國體育基金會等慈善機構，捐贈資金及健身器材物資總計超2000萬元，並參與開展“公益健康跑”“奧運健兒公益服務大行動”等公益活動，為多所學校捐贈體育器材，助力青少年健康成長。（來源：華商精英圈、泉州商人）

## 不辦生日宴 捐資來敬老

本報訊 近日，晉江市永和鎮茂亭村呂厝旅港鄉賢陳垂輝、余翹翹伉儷不辦愛孫周歲宴，慷慨捐資15萬元，支持呂厝的敬老事業，給村裏60歲以上老人每人發放500元敬老金。無獨有偶，晉江內坑鎮上方村鄉賢張有財、徐麗萍伉儷也響應政府移風易俗的號召，將愛女的16歲成年禮辦成一場奉獻愛心活動，捐資33萬元，為上方村660位60歲以上老人每人分發500元紅包。

新時代有新風尚，近年來，晉江僑鄉村居多次修訂村規民約，引導村民摒棄舊風陋俗，簡辦紅白事，捐資助力教育、敬老事業，深入推進移風易俗取得一定成效。（張曉明）

## 濃情五月天 為愛再相聚

5月15日，風雨連綿，阻擋不了尤溪縣關心下一代工委、星源基金會愛的路上有你有我的腳步，如期聯合開展了“濃情五月天·為愛再相聚”公益助學活動，情暖了家境困難莘莘學子們的心。

該縣關工委、星源基金會志願者引導30餘名家庭困難的中小學生，參觀了南宋著名理學家、教育家朱熹誕生地朱子文化園，聆聽了愛心志願者、縣博物館資深講解員吳玉萍講解朱子文化。在南溪書院韋齋祠，縣進修學校副校長吳章文以自己的經歷，給孩子們作了《感恩·勵志》講座。縣委黨校常務副校長鄭長洪以清唱《苔》這首歌開頭，為孩子們演繹“白日不到處，青春恰自來。苔花如米小，也學牡丹開。”的深刻內涵，從立言、立志、立行、立德等鼓勵孩子們胸懷理想、腳踏實地、健康成長，做對社會有用的人。心理疏導師陳細珠與孩子們互動，開展心理拓展遊戲活動，助學子健康快樂。

在愛的路上，該縣關工委、星源基金會的愛心志願者吳金玉、張宗鋁、肖蘭花、林文琴等與中小學教師一起，同孩子們談心交友。對前來參加活動的30多名家境困難的中小學生，每人送上愛心人士捐贈的1000元助學紅包，對因雨天路遠未能參加活動的40多名學子，愛心志願者將登門給每位孩子送去1000元助學金。

與愛同行，愛心民營企業家黃光耀在自己創辦的文公大飯店為孩子們精心備下了豐盛的午餐。包了3間大餐廳，孩子們與志願者圍坐一起，邊吃邊談，言笑晏晏，播下了愛的種子，期待生根發芽、開花結果。（林盛）

“感謝來自海外僑親的關愛，這份捐贈是對我們漁人救災志願服務的最大認可和鼓勵，今後我們將繼續本着“互助 友愛”的志願精神和感恩之心，發揮海上救援隊專業、快速優勢，救人于危難之中。”捐贈儀式上，漁人救援隊負責人對“919”慈善專款創始人美籍華人高永祺的愛心善舉表達了誠摯的感謝。

資助民間公益救援隊伍。現已救助700多人和近30支團隊，發放善款170多萬元。通過豐澤區僑聯的介紹，高永祺了解到泉州漁人救援隊的善舉，給予慈善專款捐贈。

漁人海上救援中心作為豐澤區唯一的民間海上應急救援力量，成立於2019年11月11日，每逢節

## “就要救” 泉州漁人海上救援中心 獲美籍華人的“919”慈善專款

日前，高永祺“919”疫情慈善專款捐贈儀式在泉州市豐澤區漁人海上救援中心舉行，豐澤區僑聯受高永祺委託把1萬元捐贈款轉交漁人海上救援隊，并同救援隊部分隊員們進行了座談。

“919”救助慈善專款由美國富安投資公司原總裁、美國南加州山東同鄉會名譽會長高永祺先生於2017年9月19日創立，取諧音“就要救”之意，重點

假日、寒暑假等時間，在東至跨海大橋、西至泉州大橋、南至晉江沿岸、北至後渚大橋及北江濱公園整個泉州灣內海，開展海上安全巡邏、緊急搜尋等應急救援工作，3年來巡邏近兩百航次，成功救助8人。3月13日以來，面對突發新冠疫情，豐澤區漁人救援隊協助社區進行了15輪全員核酸檢測工作，參與護村護路、現場秩序維護等行動。（錢豐）

## 生死瞬間，仙游輔警勇救落水男子

5月11日至5月15日，仙游縣連降暴雨，導致木蘭溪城關段河水暴漲。5月14日10時許，仙游縣公安局鯉城派出所接到群眾報警求助：幸福橋下有一名男子雨天路滑不慎跌落木蘭溪裏，隨時可能被淹沒。該所帶隊值班的警務隊隊長李清海第一時間帶隊趕往現場，發現該男子正處於遠離河岸的溪中間，一會頭探出來，一會沉到水下去，情況危急。

“來不及了，我們要快！”一同出警的90後輔警黃維，顧不上脫下警服，迅疾縱身一躍，跳進了冰冷的河水裏，奮力游向男子。同時李清海和民警鄭世

龍組織着聞訊趕來的消防隊員一同發力，第一時間將救援繩索和救生圈拋向他們，此時湍急的河水已經漫過了他們的肩膀，黃維的雙腳也已經無法踩住水底，同事們都為他捏了一把汗。

李清海在岸上迅速協助消防隊員下水前去援助，很快黃維聯手救援人員成功將救生圈套到了男子身上，維持不沉下去，並盡力抓住救援繩。李清海和岸上的人互相鼓勵接力，隨着一聲聲大喊一托一拉最終合力把該男子拉到岸上，并送往醫院檢查救治，所幸並無大礙。（陳國孟）

## 最美茶山·印象長龍攝影大賽啓動 打造僑鄉文旅精品

60年前，福州市連江縣長龍鎮是寂靜荒山，人烟稀少；而今，山野披綠，被譽為“最美茶山”，也是香港明星劉德華主演電影《失孤》的取景點。

長龍茶山的誕生，與歸僑有着不可分割的聯繫。1961年開始，來自印尼、緬甸、馬來西亞、泰國、菲律賓、新加坡、柬埔寨、越南8個東南亞國家3000多名歸僑，被安置在連江縣長龍華僑農場。他們辛勤耕耘，埋頭苦幹，打造出滿眼青翠、雲霧飄香的最美茶山，形成了富有東南亞特色的“八國風情”華僑文化。

為助力鄉村振興，打造僑鄉文旅精品，福州市僑聯、福州市文聯主辦“僑之福”——最美茶山·印象長龍攝影大賽，面向廣大攝影家、攝影愛好者徵稿。

活動徵集反映連江長龍華僑農場自然風光、人文風情、華僑文化、產業發展、鄉村振興；反映長龍華僑農場走出的歸僑僑眷奮鬥故事、人生風采等內容的圖片、視頻作品。投稿時間截至2022年10月31日。

比賽設相機照片類、手機照片類、視頻類3大項目，將分別評選出一等獎1名、二等獎3名、三等獎6名、優秀獎20名，獲獎作品最高可獲2000元獎金。主辦方將把大部分獲獎作品編印成冊，舉辦相關展覽。

投稿方式、規則詳見“福州市僑聯 閩都僑聲”微信公眾號《福州市“僑之福”——最美茶山·印象長龍攝影大賽徵稿啓事》通知。（榕喬）

